

告别“脏乱差” 打造“净善美”

夹皮沟小区完成华丽蜕变

■记者 杜培清 通讯员 刘治乾

6月1日,记者走进温泉花坛社区夹皮沟小区看到,以往的脏、乱、差、堵不见踪影,取而代之的是环境优美、卫生整洁的人行道、小花园和庭院,良好的居住环境让这里的居民满心欢喜。

自我市推进老旧小区改造以来,花坛社区以“党群活动日”为契机,广泛听取居民意见,在经过详细摸底调查的基础上,结合实际拟定夹皮沟小区的改造计划。

●老旧小区改造 改在居民心坎

“每次到了梅雨季节,楼道口总是积满雨水,无法正常出行;小区道路地下污水管堵塞、污水横流,经常没有下脚的地方;生活垃圾到处堆放,经常得不到及时清理,蝇虫围绕气味难闻……”1999年,叶玉兰一家搬进夹皮沟,回想起当年的居住环境直摇头。

2019年,夹皮沟小区被列入老旧小区综合改造项目后,花坛社区多次组织召开座谈会,广泛听取居民对方案的修改意见,并把合理化的意见和建议写进方案里进行公示。

拆除违建房、院落环境、基础设施设备、地下管网、环境综合整治……从

那时开始,夹皮沟在一天天地变好、变完善:以往坑洼不平的破损路面,而今变得平整而美观;狭窄的车行道、人行道拓宽改造后,缓解了市直机关幼儿园上下学接送时段道路堵塞严重的难题;以往让居民最头疼的车位少、停车难的问题,现在也迎刃而解。

“每天早上出门,看到这里的居住环境越来越好,心里别提有多高兴。”说起夹皮沟的变化,叶玉兰对未来的生活充满希望。

●用气难用水难 多方协调解决

多年来,夹皮沟小区由于种种原因一直没有安装天然气,居民长期使用瓶装液化气,给日常生活带来诸多不便。今年疫情期间,居民居家隔离,天然气的需求越来越强烈,水压低的矛盾越来越突出。

为解决居民“用气难”“用水难”的问题。花坛社区工作人员深入每家每户,倾听群众的困难和诉求,积极协调燃气公司和联合水务公司,就安装天然气管道和水压低的问题多次协商,寻求解决方案。在社区的统筹协调下,天然气施工队伍终于进场施工。目前,夹皮沟管道已铺设完毕,联合水务公司也多次实地勘察并不断完善方



案,为施工做最后准备。

夹皮沟居民陈建军高兴地说:“感谢党和政府,处处替我们老百姓着想,把我们老百姓的小事当做大事来办。”

●以创文为契机 提升居民素养

在紧邻夹皮沟巷的政通路,两旁的行道树在夏季长势特别快,严重影响到居民家里的采光和行车安全。接到居民反映后,花坛社区党委书记吕翠红立即协调园林部门,采用升降机“搭云梯”的方式修剪。经过两天的紧张施工,具

有安全隐患的大树全部清理完毕。

夹皮沟的居民以老年人居多,他们空闲时喜欢摆花弄菜,饲养家禽。我市创文以来,社区组织包保单位、小区党支部等,集中开展清除菜地、铲除牛皮癣、拆除乱搭乱建、整理背街小巷等环境综合整治等活动,引导居民以主人翁精神投身到创文中来,自觉遵守社会公德,积极争当文明市民,并勇于监督各种不文明行为。

目前,夹皮沟见地种菜、屋内养家禽等陋习得以清除,居民环境卫生意识得到了大幅度提高,创文环境愈加浓厚。

凤凰社区开展无物业小区环境整治

扫好“门前雪” 面貌“换新颜”

本报讯(记者 葛利利 通讯员 周冬梅)“房前屋后变干净,住着也舒服多了。”昨日,咸安区永安街道办事处凤凰社区三建公司小区居民看着小区环境变了样,心里高兴地说。

三建公司小区为老旧无物业管理小区,小区内建筑垃圾与生活垃圾堆积、杂草丛生,各类乱堆乱放杂物现象较为严重,给小区环境卫生及消防安全带来极大的隐患。为此,凤凰社区连日来动员辖区党员志愿者和小区居民,开展环境集中整治活动。

活动中,社区鼓励小区党支部利用支部主题党日活动,对小区进行卫生大扫除;同时动员辖区党员、志愿者和小区楼栋长,对绿化带内的垃圾和楼院卫生死角进行全面清理;随后,又派出网格员上门宣传,告知住

户不能在小区内随意堆放杂物,以免引起火灾,并提醒居民们不要随地乱扔生活垃圾,保持小区卫生清洁。另外,社区还动员小区34户业主,每家每月上交10元的卫生费用,聘请小区业主负责小区的卫生清扫工作,由此建立长效保洁机制。

通过一系列的环境整治活动,目前该小区共清理卫生死角20余处,清运杂物、渣土、垃圾10余车,小区面貌焕然一新。“这只是初步的环境整治,下一步社区还会在其他无人管理小区开展环境整治活动。”凤凰社区党委书记彭红表示,社区将用长效机制来改善和保持无人管理小区环境卫生,并抓住环境整治的良好机遇,确保环境整治取得长久实效。

金叶社区组织孩子过特别“六一”

小小志愿者 创文好榜样

本报讯(记者 杜培清 通讯员 吴丹)昨日,温泉金叶社区廉租房小区的小朋友们,在小区党支部和社区团支部带领下,参加“小小志愿者,传递正能量”创文防疫宣传活动,度过了一个充实而有意义的“六一”儿童节。

“奶奶,您好,出门记得戴口罩哦。来给您一个口罩。”活动现场,小志愿者刘依涵向没戴口罩的居民发放口罩和创文宣传单。还有的孩子们在家长的带领下,拿着工具清理垃圾。路过的居民看到这些稚嫩的身影,纷纷投来赞许的目光。

“疫情期间,学校没有开学,孩子在家不是玩手机,就是看电视,正好借这个机会,让孩子来参加志愿活动,让他在实践中加深对文明的认识,做文明礼仪的传播者和践行



者。以后社区有这样的活动,我还带孩子来参加。”小志愿者朱皓阳的家长说。

活动结束后,金叶社区工作人员还给小志愿者们送上了精美的儿童节礼物。

网络交易安全防范(二)

网络欺诈主要风险

1、网络钓鱼是指不法分子通过大量发送冒用来自银行或其他知名机构的欺诈性垃圾邮件或短信、即时通讯信息等,引诱收信人给出敏感信息(如银行卡号、密码、证件号、手机号码、短信验证码等详细信息)的一种攻击方式,然后利用这些信息假冒受害者进行欺诈交易,从而盗用银行卡(账户)账户资金。如不法分子假冒与银行官方网站非常相似的钓鱼网站,诱使用户输入个人敏感信息。

2、木马病毒是一种基于远程控制

的黑客工具,它通常会伪装成程序包、压缩文件、图片、视频等形式,通过网页、邮件等渠道引诱用户下载安装,如果用户打开了此类木马程序,用户的电脑或手机等电子设备便会被不法分子控制,从而造成信息文件被修改或窃取、银行卡(账户)资金被盗用等危害。

3、社交陷阱是指不法分子利用传销、招聘等社会工程学手段,获取用户个人信息,并通过获取的重要信息盗用用户银行卡(账户)账户资金的网络诈骗方式。例如骗子公司在网络上发布招聘信息,利用各种名义收取报名

费、介绍费、押金、中介费等不合理收费的欺诈行为。

4、伪基站一般由主机和笔记本电脑组成,不法分子通过伪基站能搜取设备周围一定范围内的手机卡信息,并通过伪装成运营商的基站,冒充任意的手机号码强行向用户手机发送诈骗、广告推销等短信息,通常保护钓鱼链接,诱使客户点击下载病毒。例如用户收到的冒用银行客服热线以“手机银行升级或提升信用卡额度”等为由的诈骗信息。

5、由于部分中小网站安全防护能

力较弱,容易遭到黑客攻击,该网站注册用户的用户名和密码便因此泄露。如网站用户设置了与银行卡账户相同的用户名和密码,则极易发生银行卡(账户)账户资金盗用。



咸宁市银行业协会宣